

“绿色转型 节能攻坚” 山西省节能宣传周活动在运启动

运城晚报讯（记者 赵雪）5月13日，山西省节能宣传周活动在运城会展中心启动。这是山西省节能宣传周首次在省城太原之外的城市举办。

今年5月13日至19日是全国第34个节能宣传周，主题是“绿色转型、节能攻坚”。本次活动由山西省能源局、运城城市政府联合主办，旨在

普及生态文明、绿色发展理念和知识，增强全社会节能降碳意识和能力。

今年我省节能宣传周活动以“六个一”为主要内容开展，即邀请相关部门和单位代表举办一场启动仪式；邀请国家发改委专家举办一场关于节能降碳政策及先进节能技术推广应用

的节能专题讲座；通过室外、室内两个板块进行一场相关单位和企业的节能主题展；邀请企业参加一场节能交流推介会；举办一场节能演讲竞赛；组织节能专家赴重点用能企业开展一场入企服务。

宣传周期间，同步以短信、动漫、海报、小视频等形式，多平台广

泛宣传节能知识，并深入公园、广场、车站等人流量密集场所及各行业企业进行宣传，通过观节能展、听节能故事、赏节能好物、过节能生活、谈节能方式、树节能新风等，普及节能知识、增强节能意识、促进全面节能，推动形成绿色低碳、简约适度的生产生活方式。

中国农业大学导师团队 回访山西鲁德丝食品有限公司

运城晚报讯 近日，中国农业大学“头雁”项目导师团队一行，对位于夏县禹王镇秦家塄村项目基地的山西鲁德丝食品有限公司进行了回访和指导（右图）。此次回访，旨在了解“头雁”项目在当地的实施情况，进一步推动乡村产业振兴。

在回访过程中，导师团队与企业负责人及员工进行了深入交流，详细了解了山西鲁德丝食品有限公司的发展历程、产品特色及市场前景。针对企业当前面临的技术瓶颈和产业发展难题，导师们提出了建设性的意见和建议。

中国农业大学导师团队表示，山西



鲁德丝食品有限公司作为“头雁”项目基地，要充分发挥示范引领作用，创新发展模式，带动周边地区乡村产业振兴。导师们还鼓励企业加强与高校和科研院所

的合作，引进先进技术，提升产品竞争力。

该负责人表示，此次回访让他们受益匪浅，对企业今后的发展方向和战略规划有了更加清晰的认识。企业将认真吸纳导师们的意见和建议，加大创新力度，为推动乡村产业振兴贡献力量。

据悉，中国农业大学“头雁”项目旨在培养一支具有创新精神、担当意识、专业能力的乡村产业振兴领军人才队伍。经过5年的努力，该项目已在全国范围内建立了一批具有示范引领作用的“头雁”基地，为乡村振兴提供了有力的人才支撑。

（姚中吉）

运城晚报讯

5月14日15时，我市稷山、绛县、新绛等地最高气温已接近35摄氏度。

预计15日~19日，我市最高气温也在30摄氏度以上，特别是17日~18日，大部分县市最高气温将超过35摄氏度，加上晴好天气的低空气湿度和平均3米/秒风力，市气象局、市农业农村局已联合发布中到重度小麦干热风预警。

（冯明理）

未来几天
我市气温将持续升高

让残疾人有技傍身

记者观察

□记者 范楚乔

随着社会的进步和残疾人权益保障政策的不断完善，残疾人参与社会生产生活的能力与需求也不断提高。由于身体等条件的限制，残疾人就业面临的挑战相对更多。技能是就业的基础，掌握一技之长对于残疾人来说尤为重要。

近年来，我市不少残疾人通过参加政府部门组织的免费技能培训，或自行“拜师学艺”，掌握了美甲、烹饪、盲人按摩等职业技能，通过自己的努力就业上岗，实现了人生价值。

市盲人协会主席赵彩平是我市一位资历深厚的盲人按摩师。多年来，她不仅在培训、自学中精进技能，还通过创业带动其他盲人就业，并鼓励盲人朋友学习适合自己的技能，有技傍身，自立自强。

赵彩平的技能人生，得益于她本人不服输的劲头，也少不了残联部门对她的帮扶。她曾经多次参加残联部门组织的盲人按摩培训，系统学习技能。市残疾人就业服务中心组织开展的各类职业技能培训，为“赵彩平们”提供了交流学习、就业创业的平台，为残疾人实现人生



美甲培训助力残疾人技能就业

价值铺了路、搭起桥。

“现在，我们来了解一下颈椎按摩的手法，要求持久、柔和、渗透、有力、均匀，先轻、再加重、再减轻……”5月6日上午，在运城市保健按摩师（盲人）培训课上，主讲人葛卫国以学员为人体模特，为大家示范按摩手法和技巧。学员们围在一起聆听讲解，不时发问。

这个为期45天的培训班已于5月9日结业，我市20名残疾人学员对盲人按摩的基础理论、基本手法等有了全面的了解。他们积极参与课堂互动交流，进行实践操作，分享学习心得，收获满满。

盲人保健按摩、网络直播、计算机办公、计算机广告设计、美甲、中式烹饪、刺绣、中西糕点制作、手机维修……市残疾

人就业服务中心近年来举办的30余期培训班，共计培训各类残疾人600余人次，通过培训就业的人员240余人次，就业率达40%以上。2021年以来，全市累计培训残疾人3400余人次。

这些培训均是结合新形势下的就业市场需求，针对残疾人的不同就业需求开设，以就业技能、岗位技能提升和创新创业等培训为主要形式，为残疾人就业插上了翅膀，点亮了残疾人就业之路。以盲人按摩培训为例，2022年至2023年，我市盲人保健按摩班进行了5期培训，共有110余人次参加。其中，33名学员分批在彩旗盲人按摩店进行了为期20天的实习，17名学员之后从事了盲人保健按摩行业，就业率达50%以上。

培训之前广泛宣传，培训中有专人照顾食宿、组织文化娱乐活动、安排心理疏导，细致周到的服务，让学员们能够安心、高效学习。为给残疾人学员提供更高品质的服务，该中心聘请的培训人员都是从业经验丰富的专家、老师，授课模式以“理论+实操”为重点。“培训结束后，我们还会进行电话回访，根据学员情况提供针对性指导。”市残疾人就业服务中心相关负责人说。

在30天或45天的培训中，学员们集体生活学习，付出了努力，收获了欢乐，更打开了技能就业的大门。谈到此次培训的收获，按摩班学员杨先生表示，以前没有接触过按摩，通过系统学习，对这个行业有了不少了解，学到了许多保健按摩知识，非常有用。

“老师教得好，工作人员也很关心我们，管吃管住还能学本领，挺好。眼睛看不清，我就把字写得大大的，笔记本都用了几个。学会了这门技术，我就可以通过它来挣钱。”杨先生高兴地说。

与盲人按摩培训班同时结业的，还有美甲培训班的10余名学员，他们同样在培训中收获了成长和友谊，就业目标也更加清晰。

掌握一技之长，实现技能就业。对残疾人授之以渔，是市残疾人就业服务中心开展培训的目标，在此过程中，也增强了残疾人参与社会生活、实现自我价值的信心和勇气。在党和政府的关怀和帮助下，在社会各界的接纳和包容下，我市越来越多的残疾人走出家门、融入社会，自食其力、自立自强，共享社会发展成果。一技之长，能弥补残疾人的人生缺憾，也能照亮他们的就业创业路，更能让他们的生活焕发更多光彩。